
Ata  da  120ª  (centésima  vigésima)  Sessão  da  Câmara  dos  Deputados,  Deliberativa
Extraordinária Presencial (AM nº 123/2020), vespertina, da 4ª Sessão Legislativa Ordinária da
57ª Legislatura, em 17 de junho de 2026. Às 14h04, presentes 242 Sras. e Srs. Deputados,  a
Sra.  Benedita  da  Silva,  no  exercício  da  Presidência,  nos  termos  do  §  2º  do  artigo  18  do
Regimento Interno, declarou aberta a sessão e deu por dispensada a leitura da ata da sessão
anterior.  Usaram a  palavra,  no período das  Breves  Comunicações,    os  Srs.  Pedro Aihara,
Merlong Solano, Marcelo Nilo, Benedita da Silva, Rodrigo Rollemberg, Sérgio Turra, Raniery
Paulino, Flávio Nogueira, Vavá, Aluisio Mendes, Bohn Gass, Dr Flávio, Luiz Lima, Inácio Arruda,
Hildo Rocha, José Nelto, Eduardo Bismarck, Sargento Fahur, Dr. Frederico, Luiz Couto, João
Daniel,  Pedro  Aihara  e  Capitão  Alden.    Assumiram a  Presidência,  no  período  das  Breves
Comunicações,    os  Srs.  Luiz  Lima;  Delegado  Caveira;  Luiz  Lima;  Delegado  Caveira;;  Dr.
Frederico, nos termos do § 2º do artigo 18 do Regimento Interno e Hildo Rocha, nos termos do
§ 2º do artigo 18 do Regimento Interno.   Usaram a palavra pela ordem  a Sra. Lêda Borges e
os Srs. Luiz Lima, Raniery Paulino, Delegado Caveira, José Nelto e Rodrigo Rollemberg.   Às
16h15, presentes 347 Sras.  e  Srs.  Deputados, passou-se à Ordem do Dia.  O Sr.  Presidente
anunciou a votação do Requerimento nº 3.548, de 2026, dos Srs.  Líderes,  que requer,  nos
termos do artigo 155 do Regimento Interno, urgência para apreciação do Projeto de Lei nº
4.469,  de  2024.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovado  o  referido
requerimento. O Sr. Presidente anunciou a votação do Requerimento nº 3.549, de 2026, dos
Srs.  Líderes,  que  requer,  nos  termos  do  artigo  155  do  Regimento  Interno,  urgência  para
apreciação  do  Projeto  de  Lei  nº  2.632,  de  2026.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo
simbólico. Foi aprovado o referido requerimento. O Sr. Presidente anunciou a discussão, em
turno único, das Emendas do Senado Federal Projeto de Lei nº 2.119, de 2019. Passou-se à
discussão. Discutiram a matéria  os Srs. Chico Alencar e Pompeo de Mattos.   O Sr. Presidente
registrou a presença em plenário de comitiva de Parlamentares da Áustria, apresentados pelo
Deputado  General  Girão.  Foi  encerrada  a  discussão.  Passou-se  à  votação.  Encaminhou  a
votação da matéria   o  Sr.  Pompeo de Mattos.    O Sr.  Presidente anunciou a votação das
Emendas  do  Senado  Federal  ao   Projeto  de  Lei  nº  2.119,  de  2019,   com  parecer  pela
aprovação.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foram  aprovadas  as  referidas
emendas do Senado Federal. Foi aprovada a Redação Final da matéria. A matéria vai à sanção.
Fez Comunicação de Liderança o Sr. João Daniel, Vice-Líder da Federação Brasil da Esperança -
Fe Brasil. O Sr. Presidente anunciou a discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 424, de
2015.  O Sr.  Presidente anunciou a votação do requerimento,  apresentado pelo Sr.  Gilson
Marques, que solicita a retirada de pauta da matéria. Encaminharam a votação  os Srs. Gilson
Marques  e  Jorge  Solla.    Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  rejeitado  o
referido requerimento. O Sr. Clodoaldo Magalhães, relator designado em Plenário, ofereceu
parecer  à  matéria  pela  Comissão  de  Constituição  e  Justiça  e  de  Cidadania.    Passou-se  à
discussão. Foi encerrada a discussão. Passou-se à votação. O Sr. Presidente anunciou a votação
da  subemenda  substitutiva  oferecida  pelo  Relator  da  Comissão  de  Finanças  e  Tributação,
ressalvado o destaque. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi aprovada a referida
submenda  substitutiva.  Em  consequência,  ficaram  prejudicados  a  proposição  inicial  e  o
substitutivo,  ressalvado o destaque.  O Sr.  Presidente anunciou a  votação em separado da
expressão "pública", constante após a palavra "instituição", no inciso XII do artigo 3º da Lei nº
10.972, de 2004, incluído pelo artigo 2º da subemenda substitutiva, objeto de requerimento
de destaque para votação em separado, apresentado pela bancada do NOVO. Encaminharam a *C
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votação  os Srs. Gilson Marques e Jorge Solla.   Procedeu-se à votação pelo processo nominal.
Foi encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim: 285; Não: 106; Abstenção: 1; Total de
392 votos. Foi mantida a expressão destacada. Foi aprovada a Redação Final da matéria. A
matéria vai  ao Senado Federal.  O Sr.  Presidente anunciou a discussão, em turno único, do
Projeto de Lei  nº  1.106,  de  2023.  O Sr.  Heitor  Schuch procedeu à leitura  em plenário  do
parecer do Relator da matéria, Sr. Saulo Pedroso, pela Comissão de Constituição e Justiça e de
Cidadania. Passou-se à discussão. Discutiu a matéria  o Sr. Tarcísio Motta.   Foi encerrada a
discussão. Passou-se à votação. O Sr. Presidente anunciou a votação do substitutivo oferecido
pelo Relator da Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania, ressalvado o destaque.
Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovado  o  referido  substitutivo.  Em
consequência, ficaram prejudicadas a proposição inicial e a emenda adotada pela Comissão de
Educação, ressalvado o destaque. O Sr. Presidente anunciou a votação em separado do caput
do artigo 2º  do substitutivo,  apresentado ao Projeto de Lei  nº 1.106,  de  2023,  objeto de
requerimento  de  destaque  para  votação  em  separado,  apresentado  pela  bancada  da
Federação PSOL-REDE. Encaminhou a votação  o Sr. Tarcísio Motta.   Procedeu-se à votação
pelo processo simbólico.  Foi  mantido o texto destacado.  Foi  aprovada a Redação Final  da
matéria. A matéria vai ao Senado Federal. O Sr. Presidente anunciou a discussão, em turno
único, do Projeto de Lei nº 4.225, de 2023. O Sr. Rodrigo Rollemberg procedeu à leitura em
plenário  do  parecer  da  Relatora  da  matéria,  Sra.  Andreia  Siqueira,  pelas  Comissões  de:
Educação; Saúde; Finanças e Tributação e Constituição e Justiça e de Cidadania. Passou-se à
discussão. Foi encerrada a discussão. Passou-se à votação. O Sr. Presidente anunciou a votação
do substitutivo oferecido pela relatora da Comissão de Saúde.  Procedeu-se à votação pelo
processo  simbólico.  Foi  aprovado  o  referido  substitutivo.  Em  consequência,  ficaram
prejudicados a proposição inicial, as apensadas e o substitutivo da Comissão dos Direitos das
Pessoas com Deficiência. Foi aprovada a Redação Final da matéria. A matéria vai ao Senado
Federal. O Sr. Presidente anunciou a discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 4.133, de
2023.  O Sr.  Presidente anunciou a votação do requerimento,  apresentado pelo Sr.  Gilson
Marques, que solicita a retirada de pauta da matéria.  Encaminhou a votação  o Sr.  Gilson
Marques.   Procedeu-se à votação pelo processo nominal.  Foi encerrada a votação, com o
seguinte  resultado:  Sim:  117;  Não:  250;  Total  de  367  votos.  Foi  rejeitado  o  referido
requerimento.  O  Sr.  Presidente  determinou  a  retirada  de  expressões  antirregimentais  do
pronunciamento do Deputado Delegado Caveira. O Sr. Rodrigo Rollemberg, relator designado
em Plenário, ofereceu parecer à matéria pelas comissões: de Ciência, Tecnologia e Inovação;
de Desenvolvimento Econômico; e de Constituição e Justiça e de Cidadania.   Assumiram a
Presidência a Sra. Benedita da Silva e o Sr. Hildo Rocha, nos termos do § 2º do artigo 18 do
Regimento  Interno.  Passou-se  à  discussão.  Discutiu  a  matéria   o  Sr.  Kim  Kataguiri.    Foi
encerrada  a  discussão.  Passou-se  à  votação.  O  Sr.  Presidente  anunciou  a  votação  do
substitutivo oferecido pelo Relator da Comissão de Ciência, Tecnologia e Inovação. Procedeu-
se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovado  o  referido  substitutivo.  Pedido  de
verificação de votação pela Deputada Julia Zanatta, do PL, foi  concedido, de ofício, pelo Sr.
Presidente. Procedeu-se à votação pelo processo nominal. Fizeram Comunicações de Liderança
a Sra. Benedita da Silva, pela Bancada Negra; e o Sr. General Girão, Vice-Líder da Minoria. Foi
encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim: 308; Não: 129; Abstenção: 1; Total de 438
votos. Foi aprovado o referido substitutivo. Em consequência, fica prejudicada a Proposição
inicial.  Foi  aprovada  a  Redação Final  da  matéria.  A  matéria  vai  ao  Senado Federal.  O Sr. *C
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Presidente comunicou ao Plenário o recebimento do Ofício nº 107, de 2026, do Congresso
Nacional, que encaminha, nos termos do § 8º do artigo 62 da Constituição Federal, com a
redação dada pela Emenda Constitucional nº 32, o processado da Medida Provisória  nº 1.343,
de 2026.  À medida provisória foram oferecidas 426 (quatrocentas e vinte e seis) emendas, e a
Comissão Mista emitiu o Parecer nº 1, de 2026. O Sr. Presidente anunciou a discussão, em
turno único, da Medida Provisória nº 1.343, de 2026.  Fez Comunicação de Liderança o Sr.
Tarcísio Motta, Líder da Federação PSOL REDE. Passou-se à discussão. Discutiu a matéria  o Sr.
Cabo  Gilberto  Silva.    Foi  encerrada  a  discussão.  Passou-se  à  votação.  O  Sr.  Presidente
anunciou  a  votação  do  parecer  da  Comissão  Mista,  na  parte  em  que  manifesta  opinião
favorável quanto ao atendimento dos pressupostos constitucionais de relevância e urgência e
de sua adequação financeira e orçamentária, nos termos do artigo 8º da Resolução nº 1, de
2002, do Congresso Nacional. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi aprovado o
referido parecer. O Sr. Presidente anunciou a votação do Projeto de Lei de Conversão nº 6, de
2026, ressalvados os destaques. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi aprovado
o referido projeto de lei de conversão. O Sr. Presidente anunciou a votação do artigo 8º do
Projeto de Lei de Conversão nº 6, apresentado à Medida Provisória nº 1.343, de 2026, com
vistas  à  sua  supressão,  objeto  de  requerimento  de  destaque  para  votação  em  separado,
apresentado pela Federação PT/PCdoB/PV. Encaminharam a votação  os Srs. Zé Trovão e Paulo
Lemos.    Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  mantido  o  texto.  Ficou
prejudicado o Destaque nº 3. O Sr. Presidente anunciou a votação da Emenda nº 102, objeto
de  requerimento  de  destaque  para  votação  em  separado,  apresentado  pelo  bloco
UNIÃO/PODEMOS. Procedeu-se à votação pelo processo nominal.  Foi  encerrada a votação,
com o seguinte resultado: Sim: 22; Não: 378; Abstenção: 1; Total de 401 votos. Foi rejeitada a
referida emenda. Foi aprovada a Redação Final da matéria. A matéria vai ao Senado Federal. O
Sr. Presidente anunciou a votação do Requerimento nº 3.557, de 2026, dos Srs. Líderes, que
requer, nos termos do artigo 155 do Regimento Interno, urgência para apreciação do Projeto
de Decreto Legislativo nº 717, de 2024. Encaminharam a votação a Sra. Julia Zanatta e o Sr.
Chico Alencar.   Procedeu-se à votação pelo processo nominal. Fez Comunicação de Liderança
o Sr. Coronel Chrisóstomo, Vice-Líder da Oposição. Foi encerrada a votação, com o seguinte
resultado:  Sim:  273;  Não:  160;  Abstenção:  4;  Total  de  437 votos.  Foi  aprovado o referido
requerimento.  Às  20h05,  o  Sr.  Presidente  encerrou  os  trabalhos,  antes  informando que  a
Presidência convocará, oportunamente, Sessão Deliberativa Extraordinária, com data, horário
e Ordem do Dia a serem divulgados ao Plenário, nos termos regimentais. Encerrada a sessão.

                                                                                                          Presidente

                                                                                                          Secretário
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 1  Dep. Erika Kokay (PT/DF) - Fdr PT-PCdoB-PV

 2  Dep. Lula da Fonte (PP/PE)
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